

当年,新昌五马园发现的这具男尸身份成谜 11年后,警方发现他死后还“签”了份合同

本报记者 陈佳妮 通讯员 张楠楠

2009年10月15日早晨6点,新昌县七星街道五马园公园凉亭附近的绿化带内,发现一具男尸。警方赶到现场后,发现一名男子仰卧在绿化带内,头部血肉模糊,四周留有血迹。经法医勘查,推定该男子死亡时间为前一天夜里,系他杀。

这起案件足足追踪了11年,真相终于大白。昨日,警方公布案件详情。

死者到底是谁?

当年案发后,新昌县公安局成立专案组。

侦查员在现场反反复复看了无数遍,甚至根据死者的衣着特征,赶赴广东、江苏等地走访调查,但在当时的技术条件下,案件的侦破工作一直没有突破。

与此同时,令民警更加意外的是,案发后10多年间,一直没有人来认领尸体;民警每年到失踪人员信息库搜索、查找线索,也毫无进展。这也就意味着,死者的身份成了一个谜。

身份最终锁定

这些年,新昌县公安局刑侦大队的民警换了好几拨,每年都会有疑似线索出现,但经民警深入调查后,却是一

个个失望的结果。

今年1月,在新型侦查技术手段的支持下,民警修复了死者的面部。通过大数据比对,警方在全省找出了23名高度相像者的人员信息,最终发现死者疑为宁波奉化人江某,且江某在2009年10月后便无任何活动信息。

新昌县公安局刑侦大队大队长朱中平介绍:“因为一直没有人报案死者失踪,所以我们也不敢贸然到死者家中让家属辨认,而是‘绕了路’采集到了死者直系亲属血样,进行了DNA比对,最终确认,死者正是江某”。

可疑的生前酒友

与此同时,民警多次赶赴奉化,着手调查江某的情况。

据悉,江某生前以靠打零工为生。去世前一年,法院判决他与前妻离异,孩子归前妻抚养。随后,他把一套原本一家居住的房子卖了,将所得的一半钱给了前妻,自己拿着另一半钱买了一套30余平方米的小房子。

江某很内向,平时不怎么社交;他还有个哥哥,但哥哥住在偏僻的乡下,不太走动;江某与前妻离异后,双方也没什么来往,所以他失踪多年,并没引起大家的注意。

江某生前只有一个经常来往的酒友,姓袁,也是奉化当地人。

调查中,民警发现,江某竟涉及到2019年一宗与袁某的诉讼案。

可是江某明明已经去世11年!而且袁某在法院的调查笔录中曾陈述:袁某和江某签订了房屋的买卖协议后,袁某当场支付江某15万元购房款,之后江某和一

女子私奔。

伪造的买卖协议

大队长朱中平说,“袁某是江某生前最后一名密切接触者,我们发现,袁某提供的有江某签字的房屋买卖协议的签订时间是2010年1月18日,那时江某已经遇害3个月了,所以我们怀疑这份协议是假的。”

为了证实怀疑,警方通过司法鉴定,确定系袁某拿着江某生前签的字迹,伪造了这份房屋买卖协议。

袁某为什么要伪造这份虚假的房屋买卖协议,并提起诉讼呢?民警调查发现,在江某遇害后3个月,袁某就将江某的房产作为了自己儿子的婚房。

2014年,江某名下的这处房产被列为危房将拆除,30平方米的房子拆迁款达50多万元,于是袁某就伪造了房产买卖合同,向法院提起诉讼,要求法院确认这份房屋买卖合同有效。

催讨债务引发悲剧

3月19日晚,新昌县警方集结30余名警力,开展集中抓捕行动。3月20日凌晨,犯罪嫌疑人袁某及其他涉案犯罪嫌疑人分别在住处被抓获。

经过突审,袁某交代了2009年10月14日晚,自己与江某到新昌催讨债务,因为琐事发生争执后,用石块击打江某,致使江某失血性休克死亡的犯罪事实。

目前,该案已移送检察机关审查起诉。

多亏消防员,孩子救回来了!

本报记者 陈立波 通讯员 潘柏松

本报讯 9月19日,永嘉县桥下镇一处民房发生火灾,1名小男孩被困火场。男孩被救后,情况危急,救援人员随即对其进行心肺复苏抢救,最终将他从“鬼门关”拉了回来。

当日下午,永嘉县消防救援大队接警后,调派桥头消防救援站和桥下专职消防队赶赴现场救援。

起火的是一栋民房的5楼。“找到孩子的时候,他的情况非常危险。”负责内攻搜救的消防员告诉记者,男孩是在起火房间隔壁找到的,当时他已经脱了自己的衣服,且因吸入烟气较多,心跳已经停止。消防员于是将孩子救出火场,就近在楼梯间里和派出所民警一起,对他进行心肺复苏抢救。

经过3分钟紧急抢救,男孩的呼吸和心跳逐渐恢复,救援人员这才将他抱至楼下,等待医护人员到来。



期间,救援人员一边脱下衣服给男孩保暖,一边不断和男孩说话避免他失去意识。

目前,孩子经全面救治,身体已无大碍,但仍在医院观察治疗。火灾已扑灭,起火原因仍在调查中。

怀疑妻子嘴碎,丈夫气到放火烧柴房 不仅屋子被毁邻居遭殃,他还要领刑罚

本报记者 汪基建 通讯员 刘梦婕

本报讯 怀疑妻子说了不该说的话,男子与妻子吵架后,一气之下在自家柴房放了把火。近日,江山市检察院以放火罪对该男子赵某提起公诉,法院一审判处其有期徒刑3年,缓刑4年。

去年10月,赵某因做生意缺少资金,将江山市区的一套房子卖了,和妻子回到农村老家与父母居住。卖了城里的房子回农村住是件不光彩的事情,所以赵某一直要求妻子不要向村里人透露此事。

天下没有不透风的墙。没多久,村里就有了关于赵某“在城里混不下去”的流言。这些话传到了赵某耳朵里,他认为是妻子吴某嘴碎透露出去的。回到家里,赵某就与妻子发生争执并殴打了她。

赵某的父亲看不过去,上前劝阻赵某,但父子俩本来就不和,赵某越想越气,感觉大家都和他过不去,一气之下将房屋二楼和三楼的铝合金门窗

和玻璃卸下,扔到一楼地面上。

见父亲来阻拦,赵某威胁说还要把房子一起烧掉。父亲只当儿子说的是气话,并未将此放在心上,为避免冲突,便离开家出去串门。

见此,赵某越想越气,便来到楼下附属房北侧的柴火棚,用随身携带的打火机点燃棚内布条。由于柴火棚里堆放着大量木材等易燃物,火势很快烧到了附属房,眼看就要波及主屋,赵某吓得慌忙救火。

消防队接到邻居报警后,火速赶到。经过约1小时扑救,火势虽然被熄灭,但柴火棚全部烧毁,附属房的屋顶、木头椽子、屋顶的瓦片、附房内的5个酒缸、100斤左右高粱被烧毁,邻居的房屋也被烧到部分。经认定,被损毁的物品损失合计7296元。

接到判决书后,赵某对自己的行为后悔不已,自愿认罪认罚。检察官介绍,赵某故意放火,虽然焚烧的是私有财产,但放火罪是严重影响他人生命和财产安全的行为,属于严厉打击的刑事犯罪。

“月饼包装过关吗?”

9月19日,温岭市市场监管局执法人员,来到辖区月饼生产企业,检查月饼的生产、包装等情况。

连日来,省市场监管部门正开展为期1个月的专项行动,重点整治月饼市场资源浪费、风气奢靡、过度包装和价格虚高等现象。



本报记者 陈洋根 通讯员 市闻 仇信玮

法治教育进课堂

近日,乐清市公安局芙蓉派出所在辖区中学组织开展了一场法治教育进课堂活动。民警潘齐深入浅出地向同学们介绍了网络诈骗、校园暴力等方面的知识,提升了师生的法治意识和安全意识。

通讯员 蔡静茹



酒后虽然找了代驾 竟然选择开车碰头

通讯员 柳环环

本报讯 知道酒后不能开车,男子找了代驾,但仍然被交警查处,这是怎么回事?

近日,平阳县交警大队三中队民警在萧江镇建兴路段设卡查酒驾时,发现一辆白色越野轿车行驶轨迹异常,便上前拦截。司机李某下车后,交警闻到一阵酒味,经呼气式酒精测试仪检测,李某涉嫌酒驾。

交警带李某去医院做血液检测时,李某称,自己确实喝了酒,也知道酒后不能开车,便联系了一名代驾,可是代驾找不到约定位置。经沟通,李某让代驾在一座桥边等候,自己则心存侥幸地开车去与对方碰头,然而人还没见到,就遇上了交警。

此案正在进一步处理中。